

# 彭佳学在庆祝第40个教师节座谈会上强调 弘扬优良传统锐意改革创新矢志立德树人 在新征程上彰显“四有”好老师担当风采

汤飞帆主持 钟关华出席

本报讯(现代金报|甬派 记者 黄合)9月9日下午,省委常委、市委书记彭佳学在庆祝第40个教师节座谈会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实党的二十届三中全会精神和全国教育大会精神,弘扬优良传统、锐意改革创新、矢志立德树人,在新征程上彰显“四有”好老师担当风采。

汤飞帆主持,钟关华、金彦、蒋伟峰、奚明、胡军、陈为能等出席。杜时贵、吴国平、潘超宇、俞芬、吴素芬、吴桢映、吴亚存、张雅儿等教师代表作交流发言。

彭佳学代表市委、市人大、市政府、市政协,向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝愿。他指出,教育兴则国家兴,教育强则国家强。近年来,宁波全面加强党对教育工作的

领导,统筹推进各级各类教育协调发展,教育现代化水平持续提升。特别是广大教职工坚守初心使命,潜心教书育人,为党和国家事业发展培养了一大批优秀人才,赢得了全社会的爱戴和尊重。

彭佳学强调,广大教师要把教育家精神内化为职业理想和行动自觉,切实彰显“大国良师”的担当作为,聚力为进一步深化改革、推进中国式现代化建设添砖加瓦、多作贡献。

要弘扬红心向党、至诚报国的好传统,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,落实立德树人根本任务,引导学生“扣好人生第一粒扣子”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

要创造助力改革、服务大局的好业绩,立足中国式现代化大场景,突出“人

民满意”标准,积极推动教育综合改革、教育科技人才一体化发展,为城市“三化”转型、经济高质量发展、优化社会治理、促进共同富裕献计出力。

要践行刻苦钻研、兼收并蓄的好学风,不断更新知识储备、拓宽教学视野、提高业务能力,以深厚的理论功底、渊博的专业知识、过硬的教学能力塑造人、淬炼人、成就人。

要砥砺言为士则、行为世范的好品格,当好点亮社会的“燃灯者”、弘扬积极向上的“正能量”,以优秀的人格魅力、模范的言行举止引导学生明德崇德、向上向善、成长成才。

要展现心怀大爱、敬业奉献的好形象,秉承老一辈教育工作者“捧着一颗心来、不带半根草去”精神,以红烛品格呵护学生,以园丁情怀塑造新人,切实促进学生身心健康、守护学生安全,让

每个孩子都能享有人生出彩、成就精彩的机会。

彭佳学强调,各级各部门要把党的领导贯穿教育工作全过程各方面,构建党委统一领导、教育工委统筹协调、各相关部门紧密协同、全社会共同参与的工作格局,顺应发展趋势,强化统筹规划,创新制度机制,强化多维赋能,落实重教政策、强化严管厚爱,加快锻造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。

汤飞帆指出,要写好立德树人大文章,大力弘扬教育家精神,当好表率之师、博学之师、仁爱之师,为经济社会高质量发展培养更多优秀人才。要营造尊师重教好氛围,把教育放在基础性、先导性、全局性位置,落实好“两个只增不减”要求,不断优化教育发展的“硬环境”“软环境”“大环境”。

## 智慧教育将是什么模样? 智博会上的教育馆给出信号

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 叶赛君)9月8日,第14届智博会在宁波国际会展中心落下帷幕,宁波智慧教育馆荣获了组委会颁发的第十四届智博会“最佳展览组织伙伴”,傅倩倩老师则获“活动服务之星”。

宁波智慧教育馆今年围绕“智启未来 慧就人生”主题,按照“突出AI+教育高端化、智能化应用”“参考校园场景采用沉浸式布展设计”“增加科技互动体验”“打造校企深入交流和互惠合作的线下平台”四大思路,展示了AI教学、AI作业、甬上云校、食堂监管平台、甬学保、精准资助系统、校服服务与监管平台、数字图书馆、“爱+”家庭教育等二十多个场景,同时还精心准备了虚拟仿真实训、VR绘画、智慧体育等互动体验项目,兼具科技性、智能性、互动性、趣味性的展出内容吸引了众多参观者。

AI教学展示活动区备受瞩目

目,人工智能技术已经贯穿备课、授课、作业布置等教学环节,高新科技赋能日常教学的方式让参观者感到新奇。

AI作业批改支持语文、数学、英语等多学科作业批改,除了客观题外,还可对作文等主观题进行批注、评分,实现自由出卷、批改留痕,在此次展出中颇受关注。

虚拟仿真实训室将虚拟仿真技术应用于实训教学,让学生在虚拟环境中开展实验和实训活动。

智慧操场通过AI测评系统和智能摄像头,对立定跳远、仰卧起坐、引体向上等常见中考项目开展针对性训练。系统能够实时播报学生成绩,给出个性化运动诊断建议,如摆臂幅度、腾空高度、起跳姿态分析等,辅助老师课堂开展精准化个性化教学的同时,学生也可根据科学化诊断建议进行自我提升,满足课内外体育运动需求。

## 宁波开展交通安全培训 让“校车”跑得更安全

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷)为进一步做好新学期校车管理,筑牢校园交通安全防线,9月7日,宁波市教育局联合市公安局开展宁波市中小学交通安全培训。此次培训覆盖面广,设立了8个分会场,全市550多名中小学校的校车司机、定制公交专线司机等到场参加,做到关键岗位驾驶员安全教育的深度普及。

此次培训邀请了深耕法治

领域的资深交警,拥有丰富一线经验的民警,以及学校管理层代表,进行安全教育宣讲。

培训中,宣讲人员结合典型交通事故案例,通过警示教育片、PPT等形式,分别围绕交通法律法规、职业驾驶人安全教育、校内外如何安全行车、应急救援知识等内容进行了深入讲解,不仅让参训人员深刻认识到安全驾驶的重要性,更激发了他们对于提升自我安全素养的迫切需求。



灯光秀现场

## 9月9日至11日连续3天 三江口亮灯致敬教师

本报讯(现代金报|甬派 记者 马亭亭 通讯员 罗湘波)今天是我国第40个教师节。9月9日至11日,由宁波市教育局策划的教师节主题灯光秀连续3天在三江口点亮,向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

“老师,您辛苦了”“春风化雨,润物无声”“躬身教坛,强国有我”……在三江六岸、灯光秀大楼和LED屏

上,闪耀着一句句教师节祝福语和一幅幅敬献师恩的画面。

据悉,为配合此次教师节主题灯光秀,宁波住建、市政相关部门对三江口一带景观灯氛围进行了设计和布置,让整体氛围更加和谐。

广大甬城教师爱岗敬业、立德树人,奋力谱写宁波教育高质量发展新篇章。向他们致敬!教师节灯光秀播放时段:9月9日、10日、11日,每天19:00—22:00。